

海垦集团引育并举,扎实推进人才队伍建设 企业聚人才 人才兴企业

干事舞台聚人才

“青苗”计划已经成为海垦集团有力的人才品牌。在每一批“青苗”管培生的选拔和招聘中,海垦集团不仅着眼于当下的产业发展需求,更瞄准日后的业务发展与扩张以及海南自贸港建设需求,进一步完善人才结构。

考虑到在海南自贸港建设的推进下,跨国交流和国际合作日益增多,海垦集团围绕海南自贸港建设四大主导产业布局,储备了一批有留学背景、精通外语的国际化人才;围绕产业研发和市场扩展需求,招聘南繁育种、机械自动化等一批对口专业人才;为企业战略布局和转型发展储备力量,招聘一批金融、投资、国际贸易等专业人才。

这么多优秀人才为何选择在海南农垦“落脚”?一方面是海南自贸港建设这一千载难逢的机遇,另一方面是海南农垦提供的优越待遇、干事舞台和成长空间。

“以最大诚意为人才搭建良好平台。”海垦集团人力资源部相关负责人介绍,该集团借助改革发展契机大力调整人才队伍建设,将人才队伍建设与产业发展相结合,打破“论资排辈”的传统,以产业和项目建设为引领向社会释放一批优质岗位。

“近年来,集团对外发布的岗位‘含金量’高,发展空间广。”该负责人介绍,长期以来,海垦集团在人才引进工作中,吸引集聚了大批高端人才及创新创业团队,全力打造出引才聚才“强磁场”。

同时,海垦集团不断建立健全人力资源规划、招聘与配置、培训与开发、薪酬福利、绩效考核和劳动关系等各模块体系,制定近30项人力资源管理制度,并不断持续优化完善,有力地夯实了人力资源管理工作基础,促进了人力资源管理工作体系化、制度化和规范化。

产业链上炼人才

眼下正是红毛丹成熟时节。

日前,保亭黎族苗族自治县保城镇,走进七仙岭全球热带水果博览中心内的省级红毛丹种植资源圃,崔志富和学生们穿梭在红毛丹园,忙着采集红毛丹果实,开展种质资源的评价和鉴定工作。

崔志富是海垦南繁下属海南省农垦科学院集团有限公司副总经理、研究员。但在当地,他有个更响亮的名字——红毛丹博士。“红毛丹种植,有不懂的地方就去请教崔博士”,这是当地种植户的共识。

进入海南农垦系统10余年,崔志富扎根在农业科研岗位,长期致力于红毛丹、榴莲等热带特色水果相关研究。

从丰产栽培技术到科技成果转化,从书本论文到田间地头,崔志富参与了数十项农业科研试验和推广,更见证了海南农垦热带特色高效农业产业的发展。

“近年来,企业抓住科技兴农的‘牛鼻子’,加强农技人员队伍建设,组建专业团队,和高校合作充实科研力量,配备试验器材,让我们更安心地投入科研实验和技术推广。”崔志富透露。

争优做强的海南热带特色高效农业需要大量“新农人”等技能人才。作为农业龙头企业,海垦集团坚持“农垦姓农”,强化主责主业,争当我省农业现代化的排头兵。广阔的产业基地和发展资源,为专业人才提供了学有施展的舞台。

同时,海垦集团依托旗下热作、果蔬、南繁各大标准化产业基地,出台科技创新专项管理办法,鼓励各大企业用好产业基地,申报各类课程,遴选优秀的科技人才,为科研人员做好岗位规划,让人才在产业链上锻造能力,实现人尽其才。

据统计,包括崔志富在内,海垦集团已有11人入选我省“南海系列”育才计划,其中6人入选南海乡土人才,2人为南海创新人才,3人团队入选南海新星项目。

服务体系留人才

企业因人才而兴,人才因企业而聚。

在人才培养过程中,海垦集团深知不仅要招揽人才上用狠劲,更要在留住人才上下功夫。

“外引精兵,内育良将”,在引进优秀人才的同时,海垦集团以及下属企业坚持人才培养引进“双轮驱动”,加大人才的培养力度,通过常态化组织品牌化培训、开展技能比赛,实施专项人才培养计划等举措,逐步探索全方位、多元化、立体式的人才培养体系。

从总部到基层,一场场含金量十足的讲座与技能培训活动相继举行。与此同时,海垦集团加强与干部教育培训机构和国内著名高校的合作,因才施策,有针对性地选派集团管理人员、业务骨干及后备干部到国内外知名院校和培训机构、行业龙头企业交流学习,提高企业治业能力和市场开拓能力,促进人才与产业发展深度对接融合。

海垦集团还着力关心关爱职工,通过各项措施不断提升广大职工的获得感、幸福感,有效激发人才创新创业活力——

集团总部以及旗下各企业积极组织开展割胶大赛等劳动竞赛、岗位微创新大赛、职工技能提升培训等,在工作上帮助职工提升;工会对患病或生活困难的职工予以组织关怀与帮助,通过慰问患病干部职工、走访困难职工家庭等,从生活上关照职工;同时,多部门深入一线为职工冬送温暖夏送清凉,举行心理健康、交友联谊、体育竞赛等活动,创建“读书屋”“职工之家”等,从身心方面关爱职工。

把政策用好,把舞台搭好,把环境建好,如今的海垦集团,正挺立在创新驱动发展的潮头上,人才工作乘风破浪,企业发展一路远航。

(本报海口9月7日讯)

近5年来
海垦集团
对外招聘人才
2856人

分布在
集团总部
产业集群
农场公司
等专业岗位

实现人才
总量持续增加和结构不断优化

制图/张昕



工人正在采摘菠萝蜜。



俯瞰菠萝蜜标准化种植基地。

海垦集团部署4项土地专项工作 推进高效利用 实现治土有方

“化”等问题,一定程度阻碍产业发展。全力做好农垦“土地文章”,是企业发展的题中之义。

今年,我省大力推进耕地“非粮化”“非农化”整治工作,并出台耕地“非粮化”“非农化”突出问题专项整治五年行动方案。作为我省农业龙头企业,海垦集团积极落实省委省政府各项任务部署,并以此为契机部署4项土地专项工作,全力推动垦区土地要素高效利用,实现治土有方,写好海南农垦“土地文章”。

土地是海垦集团重要资源和立足之本。然而受制于历史因素,垦区土地一度存在底数不清、效益低下、数据管理分散和部分土地“非粮化”“非农化”等问题,一定程度阻碍产业发展。

今年,我省大力推进耕地“非粮化”“非农化”整治工作,并出台耕地“非粮化”“非农化”突出问题专项整治五年行动方案。作为我省农业龙头企业,海垦集团积极落实省委省政府各项任务部署,并以此为契机部署4项土地专项工作,全力推动垦区土地要素高效利用,实现治土有方,写好海南农垦“土地文章”。

逐步建立完善集图形、属性、经营主体、作物类别相统一的“一张图”信息数据平台,形成常态化管理,推进农用地规范化、制度化、智慧化管理;

在土地数据平台建设方面,海垦集团将通过开展海南农垦土地现状调查和“一张图”信息数据平台,通过土地的权属调查、农用地调查、建设用地、数据建库、平台建设共5大方面46项主要内容,充分摸清底数,并建设大数据信息平台,实现土地管理的智慧化,以清晰数据支撑,推动新农垦建设、城市更新等重点项目高效落地;

在垦区耕地整改复耕方面,海垦集团今年内计划在垦区整改复耕48281.82万亩,总共涉及9281个地块,其中基本农田非粮整改复耕面积

12917.64亩,一般耕地非粮整改面积35364.18亩。由海垦集团统一领导,与下属责任单位分别签订目标责任书,逐级压实责任,确保在今年内完成整改复耕各项工作;

在全域土地综合整治方面,海垦集团将与陵水、琼中、儋州等各相关市县依托垦地融合机制,共同成立平台公司,全面推动全域土地综合整治项目落地;

海垦集团各下属企业将明确工作任务,落实责任主体,把准工作重点和工作内涵,力求各项任务抓细抓实、抓出成效,并在工作推动过程中强化队伍建设,实现土地管理的专业化、智慧化。该集团还将深化垦地融合,创新探索联动机制,依靠职能部门力量,依法依规维护农垦国有土地合法权益。

目前,海垦集团已印发相关工作方案和通知,并将专项工作纳入年度考核,加强问责机制,将对工作开展中不担当不负责、整改不到位者,严肃追责。

海南橡胶 获国内首个FSC认证 认证木材可出口欧美国家

本报讯 (记者邓钰)9月5日,海南天然橡胶产业集团股份有限公司(以下简称海南橡胶)获得由必维集团颁发的中国首张非木质林产品FSC-FM/COC证书。

FSC即森林管理委员会(Forest Stewardship Council)的英文缩写,由一些民间环保组织、非政府组织以及社会责任感强的企业共同发起并逐渐形成了森林认证,共分为FSC(森林管理认证)和COC(产销监管链认证)两种。目前,“FSC认证”被广泛用于国际范围内的行业贸易认证中。通过认证后,认证木材可获得出口欧美等国家的“通行证”,实现品牌价值和附加值提升。

下一步,海南橡胶将通过此次认证,提升环境、社会和经济三方面效益,尤其是提高国际市场上的竞争能力和信誉度,并提升企业的国际化社会形象,帮助企业拓宽国际贸易渠道。

京琼国企“联姻” 设立海南农垦城建公司

本报讯 (记者邓钰 通讯员耿雪)9月1日,海南省农垦建工集团有限公司(以下简称海垦建工)和北京城建六建设集团有限公司(以下简称北京城建六集团)在海口签约成立海南农垦城建有限公司,并以此为平台深入整合资源优势,在城市更新、新农垦建设等领域深入携手,打造京琼企业合作新典范。

据了解,海垦建工与北京城建六集团将通过设立独立运营的海南农垦城建有限公司,结合海南自贸港发展规划和海南农垦实际情况,因势利导在城市更新、新农垦建设、垦区人居环境整治、垦地融合、城市运营、现代农业、新型城镇化建设等领域加深合作,充分助推我省建筑行业提质升级。

下一步,海南农垦城建有限公司将以项目建设、产业投资等为抓手,探索京琼国企合作新模式,打造深层次多元合作路径,借力海南自贸港建设的东风,抓住海南城市建设的窗口期,主动融入海南全省发展蓝图及海南农垦发展“后半篇文章”,力争成为海南建筑企业的标杆龙头企业。

海南儋州石花水洞地质公园 获评“省级文明旅游示范单位”

本报讯 (记者邓钰)近日,2023年省级文明旅游示范单位出炉,海南农垦旗下海南儋州石花水洞地质公园成功获评。

2023年省级文明旅游示范单位评定工作于今年4月面向全省启动,由各地文旅单位自愿申报,经属地文旅部门初审推荐、省级终审评议、网上公示等程序,共19家文旅单位获评。

海南儋州石花水洞地质公园位于儋州市雅星镇,景区内拥有独特的喀斯特地貌景观,为国家AAAA级景区。近年来,该景区不断加强文明旅游建设工作,深入开展文明旅游宣传、优化卫生环境、改善生态环境、深化职业道德、强化服务意识、规范经营秩序、完善服务设施等工作,营造良好旅游环境。

下一步,该景区将以获评为契机,持续抓好文明旅游建设,培育旅游研学特色,提高文明旅游工作成效,充分发挥示范引领作用,努力推动文明旅游高质量发展。

海南农垦“企业+媒体”母瑞山 党建共建基地定安挂牌

本报讯 (记者邓钰)9月1日,在定安县的母瑞山红色教育基地,海南农垦母瑞山农场公司与海南农垦融媒体中心党建共建基地揭牌成立,这是海南垦区首个“企业+媒体”党建共建基地。该基地成立后,将深入挖掘海南红色文化精神内涵,以母瑞山为依托,秉承专业化、多元化原则,打造具有党建共建创新基地。

据了解,双方将整合资源、平台、人才队伍等优势,充分挖掘母瑞山红色旅游资源,探索“企业+媒体”党建共建,通过开展系列党建创新活动,不断提升双方党建等各方面工作水平,实现党建与业务合作良性互动,持续打响特色党建品牌。

下一步,海南农垦融媒体中心还将充分挖掘海南农垦系统红色文化和红色历史,与垦区多个企业以打造党建共建基地等模式,在整合资源、完善配套、丰富内容、创新载体、规范管理等方面开展务实合作,为打造海南农垦红色文化品牌注入强大推动力。

海垦集团工会举办 第六届职工羽毛球比赛

本报讯 (记者邓钰 通讯员宋宛阳 林慧雅)9月2日至3日,海南省农垦投资控股集团有限公司(以下简称海垦集团)工会在海口举行2023年“改革创新谋发展 砥砺奋进新征程”第六届职工羽毛球比赛,来自垦区各单位的25支代表队共285人相聚赛场,以球会友、以赛传情。

经过两天的激烈角逐,比赛最终角逐出混合团体组、年龄组男子双打、职工组男子双打、职工组女子双打和混合双打等组别的冠亚军。